Секция «История»

Анализ влияния Российского Императорского Дома под главенством Великой Княгини Марии Владимировны на современную Россию

Солодкий Владислав Анатолиевич

E-mail: sabrefight@mail.ru

УДК 32.019.5

Монархические организации имеют тенденцию сохранять своё юридическое положение даже «в изгнании» и всячески контактируют с другими, действующими, домами Европы. В последнее время, в России начал усиливаться рост влияния таких институтов, как «Российский Императорский дом» [1].

Так, потомки рода Романовых, а именно В.К. Владимира Александровича, второго сына императора Александра II, считают себя правопреемниками династии после событий 1917 года [2]. Эта позиция выражается через непризнание других 18-ти великих князей: из-за заключенных ими морганатических браков, которые противоречат Акту о престолонаследии (1797) [3,5].

Ныне действующей главой этой организации является Мария Владимировна Романова. В течении последних 5-ти лет её визиты в Российскую Федерацию участились. Это связанно с рядом юбилеев: Отечественной войны 1812 года, 400-летию призвания Романовых на престол, 100-летию Первой мировой войны, 70-летием Победы в Великой Отечественной войне, а также с политической обстановкой вокруг России после событий на Украине.

Основная деятельность «Российского Императорского дома» в России - участие и проведение культурных и благотворительных мероприятий. Помимо этого, Мария Владимировна встречается с государственными чиновниками и служителями церкви: Президентом В.В. Путиным, Патриархом Кириллом, главами регионов и митрополитами. Особую роль играют поездки в российскую «глубинку», где она помогает местным жителям в реконструкции музеев, храмов, памятников. Также потомки Романовых создали ряд фондов: «Императорский фонд исследования онкологических заболеваний», «Российский Императорский Фонд исследования рака», «Фонд поддержки и развития образования, творчества, культуры» и др. [4]. Однако Главной целью обозначается пересмотр статуса российского императорского дома Романовых в Российской Федерации [6].

Так, проанализировав действия организации «Российского Императорского дома» в $P\Phi$, можно утверждать, что рост её политического и культурного влияния растёт. Это усиливает монархические настроения в обществе.

Источники и литература

- 1) 1. Закатов А.Н. Становление династии Романовых в изгнании // Исторический вестник, 2013, №№ 3, 6.
- 2) 2.Кирилл Владимирович, Император. Моя жизнь на службе России. СПб.: Лики России, 1996. 334 с.
- 3) 3. Полное собрание законов Российской империи с 1649 года. Собрание первое. Т. XXIV (С 6 ноября 1796 по 1798). (№ 17.910.) СПб., 1830. С. 587.

- 4) 4. Официальный сайт Династии Романовых. Романовское попечительство. - [Электронное ресурс] — Режим доступа: http://www.imperialhouse.ru/rus/imperialhouse/guardianship.htmlhttp://www.imperialhouse.ru/rus/imperialhouse/guardianship.html—- проверено: 23.02.17).
- 5) 5. Официальный сайт Династии Романовых. Российский Императорский Дом (историко-юридическая справка) [Электронное pecypc]. Режим доступа: http://www.imperialhouse.ru/rus/imperialhouse/succession/info.htmlhttp://www.imperialhouse.ru/rus/imperialhouse/succession/info.html—- проверено: 23.02.17).
- 6) 6. Официальный сайт Династии Романовых. Статус Российского Императорского дома Романовых в Российской Федерации- [Электронное ресурс] Режим доступа: http://www.imperialhouse.ru/rus/monograph/articles/4388.html— проверено: 23.02.17).